
 

На основу члана 16 (с7) Закона о изменама и допунама Закона о  буџетском систему 

(„Службени гласник РС“ бр. 103/2015, 72/2019 и 149/2020) Одељење за привреду и финансије 

Градске управе града Пирота, доноси 

 

 

 

 

План 

поступног увођења рoдно одговорног буџетирања  

у поступку припреме и доношења буџета града Пирота за 2022. годину 
 

  

 

 

 Рoдно одговорно буџетирање представља увођење принципа родне равноправности у 

буџетски процес. Његовим увођењем врши се рoдна анализа буџета и реструктуирање 

прихода и расхода са циљем унапређења родне равноправности. Град Пирот тежи 

континуираном подизању квалитета управљања јавним финансијама које на адекватан начин 

утиче на потребе локалне заједнице. 

 Родно одговорно буџетирање доприноси побољшању транспарентости буџета, његовој 

ефективности и омогућава бољи увид у користи које жене и мушкарци имају од буџетских 

средстава. 

 У План увођења родноодговорног буџетирања у поступку припреме и доношења 

буџета града Пирота за 2022. годину дефинисани су следећи програми за које је примена 

одредаба РОБ-а обавезна за 2022. годину и то: 

 

Редни број Назив буџетског корисника Назив програма 

 

 

1. 

 

 

Градска управа града Пирота 

Програм 3: Локално економски развој 

Програм 5: Пољопривреда и рурални 

развој 

Програм 11: Социјална и дечија 

заштита 

Програм 14: Развој спорта и омладине 

 

 

 

 

2. 

Индиректни корисници буџета: 

 

- Спортски центар Пирот 

 

- Туристичка организација Пирот 

 

- Галерија „Чедомир Крстић“ 

 

 

- Народна библиотека Пирот 

 

 

Програм 14: Развој спорта и омладине 

 

Програм 4: Развој туризма 

 

Програм 13: Развој културе и 

иинформисања 

 

Програм 13: Развој културе и 

информисања (Пројекат „Програми за 

децу и младе“) 

 

 Планом увођења родно одговорног буџетирања за кориснике буџетских средстава 

града Пирота за 2022. годину уводи се родно одговорно буџетирање код корисника буџетских 

средстава града Пирота и то код Градске управе и индиректних корисника буџета – Спортског 



центра Пирот, Народне библиотеке Пирот, Галерије „Чедомир Крстић“ и Туристичке 

организације Пирот. 

 Увођење родно одговорног буџетирања уводи се путем дефинисања родне компоненте, 

односно родних циљева и индикатора у оквиру Програма приказаних напред у табели. 

  У поступку припреме и доношења буџета за 2022. годину формираће се радне групе 

за увођење родно одговорног буџетирања које ће урадити родну анализу расхода и издатака 

за 2021. годину. 

 На основу родне анализе наведених програма, радне групе ће формулисати најмање 

један циљ и одговарајуће индикаторе који адекватно мере допринос циља унапређењу 

равноправности између жена и мушкараца, тако да сви индикатори који се односе на лица 

буду разврстани по полу. 

 У постављању циљева и припреме програма односно пројеката и програмских 

активности радне групе и корисници буџетских средстава треба да користе законе из области 

родне равноправности (Закон о равноправности полова, Закон о забрани дискриминације, ...) 

као и релевантне важеће локалне стратешке документе и акционе планове.  

 Послове координације активности у области техничке и стручне подршке увођењу 

родно одговорног буџетирања спровешће Одељење за привреду и финансије уз подршку 

начелника Градске управе и других релевантих институција. 

 За Радне групе по програмима одређују се: 

 - Програм 3: Марија Ђошић, Ненад Петровић, Наташа Стефановић 

 - Програм 5: Весна Лазаревић, Милан Цветковић, Јована Тончић 

 - Програм 11: Сава Костић, Надица Адамовић, Милена Милић 

 - Програм 14: Сава Костић, Елизабета Јеленковић, Емина Ђорђевић 

 Код индиректних корисника задужују се Директори истих да формирају радне групе 

или одреде особу из реда запослених задужену за родноодговорно буџетирање и о томе 

обавесте Одељење за привреду и финансије закључно са 30. јуном 2021. године. 

 Овај план утврђује се као минималан у смислу обухвата буџетских корисника и 

програма код којих се уводи родна компонента. Дефинисане родне циљеве у оквиру сваког од 

Планом опредељених програма било на нивоу програма, пројеката или програмске 

активности, треба настојати применити на свим нивоима. 

 Поставити посебан циљ за жене или мушкарце, девојчице или дечаке како би се 

смањила неравноправност (женско предузетништво, субвенције у пољопривреди, брига о 

деци, активне мере запошљавања, повећати запосленост незапослених жена или мушкараца, 

бављење спортом, посете изложбама и другим културним манифестацијама, категоризација 

индивидуалних пољопривредних газдинстава).  

Сви буџетски корисници подстичу се да у поступку израде програмског буџета кроз 

програме, програмске активности и пројекте у оквиру својих надлежности, припремају 

индикаторе/показатеље који се односе на лица тако да они буду разврстани по полу. Где год 

се циљ односи на лица, грађане или запослене потребно је навести да се циљ заправо односи 

на мушкарце и жене, грађане и грађанке, девојчице и дечаке и сл.у том случају показатељи се 

исказују по полу. 

 Овај План објављује се на интернет страници града Пирота и доставља корисницима 

буџетских средстава задужених за увођење родно одговорног буџетирања као и 

Градоначелнику града Пирота и начелнику Градске управе. 

 

 

ГУ града Пирота                                                                                         Начелник 

Одељење за привреду и финансије    Одељења за привреду и финансије 

број 400/18-2021  

        ______________________________ 

22.03.2021. год. Пирот             Јагода Шнеле 

 


